

清华校友——明德致知奖学金设立

2021年11月30日，“清华校友——明德致知奖学金”捐赠仪式在我校举行。春华资本合伙人、经管院校友张晶，春华创投联席负责人、自动化系校友朱大鹏，春华资本执行董事、化学系校友韩晓冬及部分校友捐赠人，清华大学党委副书记过勇，学生部部长白本锋，教育基金会秘书长袁桅等参加捐赠仪式。

明德致知奖学金是由在春华资本任职的11位校友和2位同为校友的家人共同捐资设立。校友们共同期望明德致知奖学金能够鼓励学弟学妹培养不同的志趣、更多元化地发展。在捐赠仪式上，张晶表示，大家基于对母校最淳朴的感恩之心，自发捐赠资金设立奖学金，回馈学弟学妹，传承了饮水思源、守望相助的精神，体现了清华的精神特质。作为专业的投资从业

者，校友们对中国的前沿经济趋势有敏锐的感知，深刻认识到科技创新对经济腾飞发挥的重要作用，也希望能够尽己之力，支持科技创新行业的发展，为科技人才培养贡献力量。朱大鹏回忆了自己在清华的校园生活。精仪系校友李光裕回忆了自己在在校期间获得资助进行科创，以及组织学弟学妹参加闯世界海外研修计划的经历。

过勇代表学校向春华资本各位校友对清华教育事业的关心和支持，表示衷心的感谢。

支持设立该奖学金的校友是：春华资本董事长胡祖六、春华资本合伙人张晶、春华创投联席负责人朱大鹏、春华资本执行董事韩晓冬，以及范姝婧、陆祎情、肖鸣川、王璐、赵曦媛、李英哲、李光裕、冯丹、唐岱维。（彩雯）

郑泉水伉俪捐赠设立创新人才培养奖励金

中国科学院院士、我校航天航空学院工程力学系教授、钱学森力学班首席教授郑泉水，历经十二载探索，率“钱班”师生共创“清华钱班”模式，培养出了一批极富创新潜质的人才。2021年10月15日，郑泉水获2021年度“杰出教学奖”，郑泉水、骆淑萍伉俪当即决定将奖金全部捐赠，以设立“郑泉水创新人才培养奖励金”，旨在奖励“钱班”学生弘扬“不断追求卓越、持续激励他人”的文化，并帮助推动全校更大范围的创新人才培养。

12月10日，“郑泉水创新人才培养奖励金”捐赠仪式在工字厅举行。郑泉水及夫人骆淑萍，清华大学副校长彭刚，航



副校长彭刚（左）为郑泉水伉俪颁发捐赠纪念牌

天航空学院院长李路明，行健书院院长、“钱班”工作组核心成员李俊峰，教育基金会秘书长袁桅等出席仪式，教务处处长欧阳证主持仪式。（基金会）